

ОТЧЕТ

студентки 4 курса ИСГТ Банниковой Марии Александровны
по итогам программы академического обмена с Техническим
Университетом г. Острава в Чешской Республике
на период с 01.09.2012 по 03.02.2013

1. Учебная деятельность.

За время пребывания на территории Чешской Республики в городе Острава и обучения в Техническом вузе по специальности Экономика мною были пройдены следующие предметы:

1) Финансовые рынки / Financial Markets (в объеме 5 кредитов)

Курс содержал следующие разделы: финансовая система, рынок денег, рынок капиталов, финансовые институты, фондовые биржи, коллективные инвестиции.

Лекции зачитывались раз в неделю. Практическое задание предполагало написание реферата по тематике данного курса в размере не менее 10 страниц.

Допуском к экзамену являлись сдача и устная защита реферата, а также написание теста с результатом не менее 50% правильных ответов. За этим следовал устный экзамен, предполагающий диалог с преподавателем, ответы на заранее известные вопросы по разделам курса.

2) Международный маркетинг / International Marketing (в объеме 4 кредитов)

Курс содержал следующие разделы: введение в основы международного маркетинга, анализ международной среды, стратегии входа на международный рынок, маркетинг-микс, международный маркетинг во время кризиса, инструменты международного маркетинга на практике.

Лекции зачитывались раз в неделю. Практическое задание предполагало написание проекта по внедрению продукта типичного для государства студента на территорию какого-либо государства, по собственному усмотрению. Написание проекта в группах по 2-3 человека.

Допуском к экзамену являлись сдача и устная защита проекта. Экзамен проходил в письменной форме.

3) Электронная коммерция / E-business Application (в объеме 4 кредитов)

Курс содержал следующие разделы: интеллектуальные ресурсы предприятия, управление взаимоотношениями с клиентами,

информационные системы безопасности, электронная подпись, электронная коммерция.

Практические занятия предполагали создание проектов, которые включали в себя различные таблицы, графики, диаграммы в программе BellaDati.

По окончанию курса необходимо было написать реферат по тематике курса и самостоятельно создать 2 проекта в рамках электронного ресурса BellaDati .

4) Региональная экономика / Regional Economics (в объеме 4 кредитов)

Курс содержал следующие разделы: Важность местоположения для развития региона, концепции анализа местоположения; организационная структура, технология и место нахождения предприятия; взаимодействие населенных пунктов; модели развития города; региональное развитие.

Экзамен проходил в устной форме.

5) Чешский язык/ Czech language (в объеме 2 кредитов)

Данный предмет предполагал только практические занятия, которые проходили в форме устного общения с преподавателем. Все учебные материалы раздавались в печатном виде. Курс был нацелен на получение базовых знаний языка для общения и понимания жителей Чешской Республики.

В целом по предметам было значительно больше практических заданий, больше работы в команде, по сравнению с системой обучения в ТПУ. Особое внимание хочу обратить на то, что все лекции и учебные материалы предоставлялись в электронном виде, и отпадала необходимость записывать лекции, а сосредотачивать свое внимание на прослушивании и понимании курсов.

2. Внеучебная деятельность.

Всем студентам предоставлялось платное общежитие (Ежемесячная стоимость составляла приблизительно 3600 рублей), которое находилось в отдаленной части города (Острава-Поруба), но практически все учебные корпуса были расположены именно здесь. За исключением корпусов факультета экономика, здания которого были в центре, что в 40 минутах езды на трамвае от Порубы.

Общежитие включало в себя 5 зданий, комнаты в которых практически идентичны: на 2- 3 человека. При этом на 2 комнаты – смежные душ и туалет. В каждой комнате – плита на 2 конфорки, небольшой холодильник, а также свободный доступ в Интернет посредством LAN-кабеля.

На каждое здание – 1 большая кухня и 1-2 прачки.

В 20 метрах напротив общежития располагались: буфет, почтовое отделение, спорт-клуб, пицца-бар, ночной клуб.

В целом условия проживания можно охарактеризовать как более чем комфортные.

Внеучебная деятельность была очень хорошо организована студенческим клубом.

По приезду была проведена ознакомительная игра по городу, которая позволила студентам узнать друг с друга, а также получить информацию об ориентации на местности.

Неоднократно были организованы поездки в близ лежащие города, такие как: Брно, Прага, Оломуц, Краков, Вена. Все выезды были тщательно спланированы. Организация (студенческий клуб) брала на себя все проблемы, связанные с дорогой, проживанием, культурными мероприятиями.

Никаких форс-мажорных обстоятельств не отмечалось.

3. Отчет по выполнению задания на командировку

Сделана презентация, подробно отражающая все этапы подготовки и последующего проживания и обучения в г. Острава.

4. Общий вывод

За время пребывания и обучения на территории Чешской Республики были получены новые интересные знания, которые непременно пригодятся мне как будущему специалисту в области Маркетинга. Также заметно улучшились навыки общения на английском языке, что также немаловажно для успешной карьеры.